

东爪哇各政党大选格局

雅加达：崔一生

无可置疑,东爪哇将成为2024年大选竞争的重要政治舞台,是宗教和民族主义为意识形态基础的政治力量角逐场。

大选历史表明,东爪哇经常是决定我国大选竞争胜负的场所。2024年大选的选民人数相当大,有3140多万选民,它是除西爪哇外的第二大省份,谁能掌握东爪哇选票的大多数,对取得全国范围的胜利具有非常关键的作用。

佐科维在前两届大选获胜表明,东爪哇有着至关重要的政治意义。2014年大选,他与尤淑夫·卡拉搭档,赢得了东爪哇53.17%的选票。这个成绩接近与全国范围取得的选票(53.5%)。2019年大选,在东爪哇赢得了的选票对全国范围是决定性的。当时,佐科维令人惊讶的选择玛鲁夫·阿敏为他的搭档;玛鲁夫在印尼教长理事会(MUI)是领导人,他也是伊教教长,是民族复兴党知名政要。大选结果,东爪哇选民的支持选票飙升,取得三分之二的选票(65.79%)。东爪哇的支持选票

再次使佐科维赢得全国大选的胜利(55.49%)。

2024年大选,东爪哇的政治舞台仍然引人关注。所以,谁当准总统与副总统候选人,是在东爪哇胜选的重要考量之一,这是不奇怪的。2024年大选前,三位当选率最高的总统候选人,不论是甘查尔、伯拉波沃或者阿尼斯,都把东爪哇当作重要舞台。比如,准总统候选人阿尼斯与民族复兴党主席穆海敏搭档,离不开要取得东爪哇胜选的盘算。

同样的,也出现在全国立法机构东爪哇选区87席位的争夺战上。从东爪哇的11个选区,没有一个是“没有主人”的区域。很久以来,政党掌握一个区域的传统,是与掌握区域竞争舞台的政治竞争者力量紧密结合在一起的。当这两者互相角逐,不论是政党或者是某个人物的奋斗,东爪哇不啻是政治“战场”。

这样的竞争状况,它是否会改变2024年大选的政治格局?

东爪哇的政治角逐,展示了这三个政治力量在争夺影响力。第一个政治力量,是代表伊斯兰宗教意识形态力量

的伊联,它在东爪哇已经拥有很长的历史足迹。自伊联参加1955年大选,取得了不少于34.1%选民支持。这个比例使伊联成为东爪哇的获胜者,也取得立法机构63席总席位的20席。

在新秩序时期(1971年-1997年)和1999年改革时期,继续维持着伊斯兰力量。虽然遭受到新秩序政权的打压,建设团结党这个伊联赖以生存的政治力量,能够掌握至少东爪哇的三分之一选民。建设团结党也经常挑战当时执政党从业集团。甚至当1984年伊联选择重新回到“1926年的基本目标”(khitah NU),自动远离政治生活时,建设团结党仍有21.4%的力量。

新秩序政权下台后,虽然它行使了国家霸权不过32年,事实上并不能消除东爪哇民众对政党和意识形态的效忠。1999年大选结果证明了伊联伊斯兰力量在东爪哇的牢固。从伊联孕育的建设团结党,能够获得35.5%的选票,重新达到伊联在1955年大选中的成绩。

第二个政治力量是世俗的民族主义政党,目前的代表

是斗争民主党的选民。民族主义力量的支持者队伍,一般是旧日印尼国民党的延续,仍然有强大的影响力。在1955年大选,印尼国民党获票是第三大,取得立法机构的14张席位,占22.8%。

同样的在接下去的大选,特别是在改革时期,民族主义力量在东爪哇是牢固的。它通过斗争民主党,在东爪哇取得33.8%的选民支持。斗争民主党的得票率与获胜的民族复兴党相差微小。

第三个是在民族复兴党和斗争民主党之外的政治力量。这个政治力量趋向于没有意识形态思维,不论是伊斯兰或者民族主义,它是随着东爪哇竞争的政治人物地位更加强大而出现的。在政治渗透方面,它的出现也不能小视,因为数量越来越大。

比如,2004年大选尤多约诺当选总统,东爪哇出现民主党政治力量。同样的,出现建设团结党教长人物和地方区域人物的权力,他们通过从业阶层党和民族民主党。

在最近几次的大选,这三个政治力量进行激烈的竞争。吸引人的是,竞争在38

个县/市区域,经常被视作当地政治文化的堡垒。

以宗教为基础的政党控制的区域,是“马蹄形”的区域,如西都文罗(Situbondo),文多禾梭(Bondowoso),任抹(Jember),岩望(Pasuruan),徐图利祖(Sidoarjo),直到北海岸的区域,如锦石(Gresik),拉梦安(Lawongan),厨厨(Tuban)、新埠头(Bojonegoro),或者马都拉岛的苏默纳(Sumenap),这是民族复兴党的基地。

而以民族主义为基础的政党,在与中爪哇邻界的区域,从牙威(Ngawi)、茉莉芬(Madiun)、谏义里(Kediri)、多隆亚公(Tulung Agung)、德冷卡勒(Trenggalek)、勿里达(Blitir)、玛琅(Malang)、南海漳(Lumajang)、外南梦(Banyuwangi)和城市区如惹班(Mojokerto),直到泗水(Surabaya),是斗争民主党胜选的基地。

除了以上的区域,在东爪哇有三个力量取胜的区域。在南部与中爪哇邻界,如巴芝丹(Pacitan)、波诺罗果(Panorogo)、直到马吉丹(Magitan),是民主党掌握的。而马都拉部份区域,从望加兰(Bangkalan)、山邦(Sampang)和巴默加山

(Pamekasan),政治基地经常更换,有建设团结党,大印尼运动党,还有民族民主党。尽管每个政治力量在每个地区组建支持基地,不意味着东爪哇政治是静止的。仔细观察继续不断进行的政治动态,实际上目前的竞争图像是更加激烈的。

1999年大选的两个政治流派,不论是宗教流派或者民族主义流派,各自控制约三分之一的东爪哇选民。在2019年大选,斗争民主党超越了民族复兴党。这与2014年大选不同,民族复兴党在东爪哇是获票最多的。

出现第三力量,在选区的县和市区使竞争更加激烈,而且在东爪哇也对民族复兴党或者斗争民主党的势力基地造成很大的威胁。在几个县和市区已经被控制的事实表明,从业阶层党、民主党、民族民主党、大印尼运动党或者建设团结党,通过它们掌握的地方政治人物,积极拉拢选民。

这就是为什么2024年大选出现如此激烈的政治竞争图像,所以,如果东爪哇出现政治变化的图像,不是不可能的。

巴厘：意如香

临近2024年印尼总统换届选举,各个政党间为赢得选举,纷纷重组政党结盟关系,都在力争在选举前聚合政党最大有利公约数,尽可能凝聚各政党的潜在民意基础,以便赢得更多支持选票,让自己结盟政党推举的总统候选人,能够赢得总统胜选而入驻总统行宫。

由于深得民意支持的本届具有民族主义理念总统佐科维,在任期内建树颇多,尤其是在协调多元民族团结,独立自主不选边站的对外政策,以及全国的基建工程,都普遍赢得全国民众的高度赞许认可。可惜因宪法规定不能连任第三届,致使佐科维失去了连任三届总统的可能性,因而使得印尼来届总统选举充满悬念,变数巨大,使得印尼政局出现不确定的波谲云诡中,令国人都为国家前途担忧揪心。

如今进入竞选筹备年,原先支持佐科维总统的八个政党联盟,牛头党(PDIP)、从业党(GOLKAR)、民族民主党(NAS-DEM)、民族复兴党(PKB)、团结建设党(PPP)、大印尼行动党(GRINDRA)、国民使命党

波谲云诡的印尼总统选举变局

(PAN)、印尼统一党(PERINDO)、八个联盟党已经不复存在,都在纷纷各自寻求发展重组新联盟,截至目前已经组成新联盟的有:1,大印尼行动党与民族复兴党,2,民族民主党与公正福利党和印尼民主党;3,斗争民主党(牛头党)、印尼统一党等。但越临近选举期,这些组合都极有可能临时变卦而重组。

已经确定成为联盟党总统候选人的是:大印尼行动党和民族复兴党推举党魁普拉波沃,民族民主党、公正福利党和印尼民主党推举的候选人,即雅加达省长阿尼斯。牛头党则比较谨慎,佐科维总统示意:“慢慢来,不宜过急”。最终梅加瓦蒂拍板,推举具有民族主义多元理念的爪哇省长贾尔为总统候选人,推举马福(Mahfud Md)为副总统候选人,是一对确合民意基础的正副总统组合。但截至目前,其他政党联盟副总统候选人,都还举棋不定,政党联盟也出现变化,例如原先支持普拉波沃的民族复兴党穆海敏,已经

变卦不再支持,而转向阿尼斯组合,成为其副总统搭档。印尼民主党也变卦宣布退出支持阿尼斯组合,这些政党组合政客,为了眼前私利,往往投机奇巧,摇摆不定,还需观察一个时期,不宜过早下定论。

印尼政局的演变,一向都与总统选举政治息息相关,每当总统选举期临近,政局都会引起波澜变换,各种派别的政客,都会在各自隶属的党派里,或明或暗地较量争斗,并总是以代表民族主义派系与宗教极端势力之间的拼搏较量,加上境外势力利用利益集团的参和搅局,总会使得选举政治气温陡然升温,使政局处于动荡不安的状态中。但由于印尼的温和教派伊联(NU)与穆协(MUHAMMADIYAH),是两个势力雄厚的大教派,支持教众遍及全国数量众多,他们与具有苏加诺民族主义理想的斗争民主党(PDIP)一起,在印尼的政治生活中,是中流砥柱,往往能够起到稳定人心的主导作用。虽然极端教派与境外势力经常兴风作浪,总

敌不过具有民族主义理念的温和教众的参与选举,使得印尼多次的总统竞选,都能让民族主义政党提名的总统候选人获胜,犹如深获民众支持的佐科维总统,连任两届,就是在具有多元理念的民族主义者,与温和教众的合力支持下,最终赢得民众信赖而成功当选。

所以2024年的总统选举,政党联盟虽然重要,但起决定作用是所推举的候选人,是否具有民族主义理念温和教众所信赖的人选,历史事实已经证明,印尼占绝大部分沉默的大多数,都具有比较清醒的民族主义倾向,民众不介意于哪个政党,而在于政党所推举的候选人,是否符合建国五项原则(潘查西拉)“殊途同归”的多元理念,民众期待选举“不左、不右、不偏激、亲民”的总统。而那些怀有极端思维政治野心的投机政客候选人,往往都会被选民所识破抛弃,被淘汰出局。但必须清醒看到,某些投机政客,在极端教派或境外势力操控下,也

会成为政党提名的候选人,并经常暗盘玩弄金钱买选票,确实会有一些人会受其欺骗蒙蔽。必须明察他们的政治背景与底细,那些有着违反人权前科的政客或退休将领,他们的得力左右手,往往是一批反华反中的死硬激进分子,都应成为国人高度警戒的投机分子,绝不能让他们们的投机阴谋野心得逞。多数国民期待:“新当选的总统,理应沿袭履行佐科维总统的执政轨迹,让印尼继续前进。”所以来届总统选举,绝不能掉以轻心,选好人,选对人,是国人应尽的职责。

必须保持高度警戒,境外势力美国中情局CIA与民主基金会NED,总会利用时机,煽风点火,统筹部长卢虎警告称,有迹象表明境外势力,正在利用国内某些自筹机构,试图煽动“颜色革命”,某些激进组织支持的候选人,也为胜选不择手段,频频煽动反华议题,不断非议佐科维总统与中国开展的“一带一路”项目,甚至非议乃雅高铁,污蔑一些基建项目被中资操控,说什么含

有“稳形债务”,不利印尼云云。越临近选举,这些造谣污蔑会愈加猖狂,愈加不择手段,必须以高度警觉,不要轻信,好坏不分,避免误传谣言,造成极为负面的恶果,方为上上之策。

印尼华族在这轮总统选举中,理应更加明智理性,华裔的总人数,占印尼总人口的5%以上,这是一个不容小觑的选举人票,可以发挥一定的获选率,有远见的政党都明白华人选票的重要性,因而都在极力笼络接近华人群体,因此我们华人群体应该珍惜手中的一票,在诸多总统候选人中,看准真正拥有民族和谐理念、亲民爱民、不排外,拥护潘查西拉“殊途同归”多元理想的候选人,绝不能轻易受花言巧语所蛊惑,而把宝贵一票,乱投给不良居心的投机分子野心家,是为不值不明智之举。

擦亮眼睛,谨慎应对,积极地踊跃出来投票,毫不犹豫地,给真正具有民意基础、多元民族理念的民族主义候选人,投下神圣的一票。我们手中的一票,都将决定国家的前途命运,匹夫有责,尽一份堂堂正正印尼公民的神圣义务,正是时候!

雅加达：沈伟真

今年是我命中的大转折。自从2023年4月患病以来,就在社会上、传媒中消失。6月22日在我91岁生日的那一天,我已经失去生活下去的欲望,于是带着死亡的病情,我一口气写了两篇文章《人生是一场梦》和《感恩》,投给关心和爱护我的报刊,作为对复杂的印华社会作永远的告别,从此,就在家里疗养及到院就医,远离社会和所有的朋友。

在个时候,我被病情折磨,除了每周要到离家很远的医院去治疗以外,一天到晚都在家里养病。疗养期间,虽然每天还不断地上网阅读世界大事及打开电子邮箱,看看远方发来的信息,也给一些朋友写问候;但是,大多数朋友都没有回信。因此,我也就懒得再写问候信,从此,跟朋友的联系也就此中断,心中更加郁闷;虽然每天都收到远隔万里的女儿发来的“微信”或“Facebook”(脸书)为我祈祷以外,对生存下去更没有了兴趣,因此我就沉沦下去,万事不管,只等上帝恩召,每天消沉在痛苦的日子里。

10月15日收到朋友的信息说,我的好友杨金锋老先生要为中国来的文化人丁剑老师举行60岁生日的庆生宴会,太太鼓励我参加,于是振作精神,

嗨,我还活着!

拖着沉重的双腿,到“太阳城”餐厅赴宴,终于又见到一些朋友,大家见到半年多来不曾谋面的老朋友,大都很惊奇,纷纷向我祝贺平安,我也鼓着勇气勉强敷衍大家,露出一丝微笑;那天宴会,由于很难吞吃,向服务员要了一小碗粥,总算顺利吞下可口可香的美味,没有在大家面前出丑。

宴会结束后,顺利回家。心情也很愉快,“你病好了,恭喜!”“你还活着,真是造化!”……大家亲切的问候,久久环绕在我的脑海,压迫在我心中的一块大石头,终于卸了下来。朋友们都为我仍活着在世界上都感到高兴,我也庆幸,还能多活一些时日。

第二天,电子版《新报》登出一篇李卓辉老总写的一篇报道,内容是对那天宴会的描述,还有欢乐即景照片,并贴到互联网。结果让许多朋友看到我仍活着,纷纷来信祝贺并亲切问候,我和家人都透乐了。心情久久不平静,而压在心头的大病,好像也缓和许多,因此,我鼓起勇气,心情好些到时候,一定写一篇感想,把我这半年来消失在人间的情形写下来,作为对朋友们的关怀和爱护,

表示万分的谢意!

其实,半年前,我91岁生日的那一天,我已经看破风尘,厌恶这个复杂又不公平的世界,写了告别世界的《遗书》,也算是一篇遗嘱。但是,上帝没有发下《诏书》,因此,我还不能上天堂向上帝报到,在医生护士帮助下,病情缓缓地稳定了下来。只是心情还是不好,每天昏昏沉沉,看电视也缓和不了我苦闷的心情。

我治疗的医院是政府的大医院,坐落在雅加达东区WAWANG,于2014年由尤多约诺总统落成剪彩的大医院“Pusat Otak Nasional”(PON),离开我家大约20公里,来回三四十公里,两个小时车程;光是交通费,就要20多万盾。虽然很沉重,但是可以节省医药费。因为这间大医院是专门由政府公办的“医保”(BPJS)医院,每天来看病的病人络绎不绝,早上等候报名的病号人山人海,要等候好几个小时才轮到你报名,到诊疗室还得再等几小时;不过,医院是新的,设备及医疗器械都很先进,医护人员服务周到,医生和护士穿着整齐的制服,彬彬有礼的服侍所有的病号。他们在工作时,待人都很

和气,很热心,不断发出安慰鼓励的话,使病人就好像在家里一样亲切。

在医院看病,挂号、排队等医生,花的时间又长,的确令人烦厌;烦是很烦,要打退堂鼓,却是心有余而力不足。就这样,我在这所医院住了半年,来来去去几十次和医生打交道,也成了习惯。在人间还要活多久,那就听天由命了。

在这家医院就医,主要要检查我究竟患了什么病,才能对症下药治疗;就这样,我和病魔斗争,医院用先进的仪器,为我做了三次的上身测量,测量我的脑部、心脏。医院给我抽血化验。初步结果是我患有脑疾、血压高、血糖高,胆固醇也高,血液过浓要软化,胃也有问题;主要的还是心脏,经过住院三天三次用测量器测量心脏,看看是否要搭支架。有一次胸部插满测量仪带回家观察24小时,然后第二天回医院拆除;每次治疗,医生都给药,有些药是很贵的,医院只能给7粒,其余的要病号自己在市场上买,有一种软化血管的药,1片的价钱是5万盾,我无力全部购买,只买7片,吃完再打算。



沈伟真90岁生日((22 Juni 1932-2022))留影

就这样,我陆陆续续在PON医院治疗数月,病情虽然没有恶化,也还没有痊愈,直到如今还在挣扎中,上帝何时召唤,我也无法逆料。自己对自己说,算了,活了91年,已经赚到30年,还嫌什么呢!目前正在治疗中,医药费全部报销免费,只花交通费和宝贵的时间,就医期间,也没有受到医务人员的刁难轻视,要是没有BPJS医保制度出师,我这个慢性病的老命,早就向上帝报到了。

这点要感谢英明的政府和白衣天使,是明智的医疗制度,他们救了我的小命,每个月化15万盾的医疗月捐也没有白费,很值得。

目前,我心情好得多了,文友们鼓励我再写文章。尽管心里还有一些疙瘩和纠结,心胸放开,过去不爽快的事忘了它。正如一位朋友鼓励的话,深深的铭记在我的心坎

里。他说:“我兄弟俩应该是属于‘臭气相投’的同类,小弟也是吃软不吃硬的傻瓜好汉,经商后才懂得收敛,如今方大彻大悟,原来弯腰不是屈辱,不是懦弱,是攀登者的姿态,是成功者的姿态,是做谦逊的真谛。弯腰赢来了尊严,获得了掌声,换来了尊重。”

他还说,“人生之途,既要有傲骨,亦要有谦虚。追梦制图,既要有昂首挺胸,也要有虚心躬行。小弟认为,高龄人是一本沉甸甸的著作,总结人生,征途风雨雨,磕磕绊绊,成长之路,除了要加强自我修养,也必须要有低头赶路努力和充盈。”

啊!朋友,你的安慰和鼓励的话,我心领了,也深深地铭刻在我心头,让笼罩在我头上的乌云,早日散得精光,风雨过后,绚丽的阳光一定会出现,照亮全人类!

(草于2023年10月21日)